

中共内蒙古自治区委员会机关报
内蒙古日报社出版
国内统一连续出版物号:CN 15-0002
邮发代号:15-1



2022年5月18日 星期三
壬寅年四月十八
第26615期
今日8版

我区延续实施“六税两费”顶格减免政策

本报5月17日讯 (记者 杨帆)

近日,经自治区政府批准,自治区财政厅和国家税务总局内蒙古自治区税务局发文明确:自2022年1月1日至2024年12月31日,我区增值税小规模纳税人、小型微利企业和个体工商户减按50%征收资源税(不含水资源税)、城市维护建设税、房产税、城镇土地使用税、印花税(不含证券交易印花税)、耕地占用税和教育费附加、地方教育附加。

上述“六税两费”顶格(即“减按50%”)的国家授权上限”减免政策实施后,预计每年为相关纳税人减轻负担25亿元。

据了解,上述税费顶格减免政策,是我区对2019—2021年推行的“六税两费”顶格减免政策的调整与延续,享受税收优惠政策对象在原来增值税小

规模纳税人基础上,增加了小型微利企业和个体工商户。

自治区财政厅相关负责人介绍,为了更好地贯彻落实党中央、国务院减税降费有关决策部署,“六税两费”顶格减免政策的调整延续实施与再落地,将进一步降低全区小微企业及个体工商户税费负担,有效激发市场主体活力,对于推动全区经济平稳健康发展具有重要意义。



巍巍贺兰山展现秀美新容颜

生态秀美的贺兰山。 本报记者 刘宏章 摄

本报记者 刘宏章 实习生 邵芳

然和谐共生的美丽画卷。

“初夏时节,记者走进贺兰山,登高远眺,极目四野,青山绿染,层林叠翠,绿色植被在蓝天的映衬下随风摇曳、美景如画。穿行山林间,不时惊起栖息于此的各类小动物,鸟鸣声不绝于耳。”李东说。

“现在我们对贺兰山生态保护修复得比较好,林源向前推进了5至10米,平常巡护时,经常能看到成群的岩羊和马鹿。”李东说。李东是内蒙古贺兰山国家级自然保护区管理局哈拉乌工作站副站长,一家三代都是护林员,从小就听父辈们讲贺兰山的故事,看着漫山遍野的云杉和茂密的灌木,他对这些年贺兰山自然保护区生态环境的变化深有感触。

贺兰山是阿拉善的“母亲山”,也是我国西部重要的天然生态屏障,其生态环境直接影响黄河、宁夏平原、河套平原及西北、华北地区生态安全。多年来,特别是党的十八大以来,阿拉善盟深入贯彻落实习近平生态文明思想,牢固树立“绿水青山就是金山银山”理念,持续加强贺兰山生态治理和修复。如今的贺兰山,蓝天、碧水、净土与日益壮大的动植物种群、风景秀丽的景区景点共同织就成一幅人与自

然和谐共生的美丽画卷。

“2021年5月,贺兰山国家级自然保护区传来一个好消息,那就是‘贺兰山上发现雪豹了’。我们保护区科研人员在查看红外线监测相机存储卡时意外发现了世界级濒危物种、国家一级保护动物雪豹的身影。时隔半个多世纪,贺兰山重现雪豹身影,既为贺兰山增添了一道灵动的音符,也成为这里生态恢复的有力见证。”李东说。

据介绍,20世纪80年代,由于过度开采和超载放牧,贺兰山生态环境一度遭受严重破坏,林草植被明显退化,水土流失严重,动植物种群数量缩减。为了保护“母亲山”,1999年,阿拉善盟对贺兰山实施退牧还林移民工程,数千牧民赶着20多头(只)牲畜下山……从此,贺兰山得以休养生息,生态环境开始逐年恢复,林草植被自然更新能力不断增强,野生动物群落逐年壮大。2000年之后,随着国家西部大开发战略的实施,天然林保护工程全面启动,阿拉善盟毅然停止了作为主要经济来源的天然林抚育间伐和木材销售,围绕贺兰山生态保护建设目标,突出资源管理、森林防火、环境治理3个重点全面开展工作,生态环境保护取得明显成效。

贺兰山保护区不仅是一座神奇的动植物宝库,保护区内“遍藏乌金”也一度成为人们觊觎的目标。自20世纪50年代起,贺兰山就已有煤炭开采记录。2006年至2011年,受经济利益驱使,保护区周边又出现一些小型洗煤厂,污染了周边环境,保护区受到严重威胁。

针对贺兰山生态环境保护方面存在的问题,为了进一步保护好“母亲山”,阿拉善盟分别于2016年、2017年、2018年启动实施了贺兰山保护区及周边环境整治行动、贺兰山地区生态环境隐患集中整治攻坚和贺兰山地区生态环境隐患精准治理攻坚战。3年间,贺兰山地区57家洗煤厂全部拆除,历史遗留的67个井硐全部永久性封闭,完成矿区渣台治理1150万立方米,将古拉本·呼鲁斯大地区636户居民和15家企业单位全部搬迁安置。

与此同时,阿拉善盟于2017年至2019年连续3年累计实施矿区飞播和人工种草作业1万亩。经监测统计,样地区域植被覆盖率较2020年提高了7%,草本植物新增6种,灌木平均高度增加了13.5厘米。

2021年5月,中共中央办公厅回访调研报告指出贺兰山生态环境问题后,阿拉善盟第一时间组建专项整治工作专班,确定20个整治项目,全力推动专项整治取得实效。同年6月,阿拉善盟召开贺兰山生态环境保护治理攻坚战誓师动员大会,进一步部署推动

专项整治工作。截至今年5月8日,20个整治项目已完成16个,剩余4个取得阶段性进展,累计出动人员13.57万人次、车辆7.7万台次,治理渣台面积719.32万平方米,完成治理面积10.89平方公里。贺兰山地区生态环境质量持续改善。

同时,阿拉善盟持续加大贺兰山保护区森林防火力度,强化森林资源管护,先后完成了保护区生态修复、管护设施、防火道路等建设项目,实施了工作站、森林公安派出所、管护站等各项基础设施建设工程,不断推进保护区森林资源保护工作。为长效保护、治理贺兰山,该盟还制定了《阿拉善盟委和行署有关部门生态环境保护责任清单》《阿拉善盟生态环境污染问题发现机制实施意见》,并与宁夏回族自治区中卫市建立区域联防联控协作机制,坚决打击各类破坏生态环境违法行为,持续提升贺兰山乃至全盟的生态环境保护与治理能力。

据了解,通过坚持不懈的生态环境保护和修复,如今的贺兰山,森林资源面积由2001年的51.8万亩增至58.2万亩,森林覆盖率由51%增至57.3%,野生动物岩羊由1.6万只左右增加到近5万只,马鹿由2000头左右增加到7000头左右;山涧明流由禁牧前的13条增至21条,自然生态得到有效恢复。

互助保障活动中受益
20.8万人次在职工医疗活动中受益

本报5月17日讯 (记者 马芳)5月17日,记者从自治区政府新闻办召开的“2022年度(第四期)职工医疗互助保障行动”新闻发布会上获悉,我区职工医疗互助保障活动开展3年多来,年度参互人数稳定在100万人以上,年度增长率为15%以上,有10.8万多人次从中受益,申领次数最多的达到40次,补助金额最高的34.54万元,切实减轻了许多职工家庭的经济负担,呈现出“工会全面宣导,职工积极参与,社会大力支持,会员广泛受益”的良好局面。

2022年,内蒙古职工医疗互助保障活动涵盖职工住院医疗互助保障活动和女性馨康互助保障活动两项内容。自治区总工会结合基层职工群众意见和建议,以及职工互助保障事业发展实际,对职工互助保障政策进行第二次优化调整,具体调整为:提高申领补助最高限额,由25万元提升到50万元,成为全国申领补助限额最高的地区之一;增加了报销区段和报销比例,由原来的3个区段增加为6个区段,并分别提升10%—20%的报销比例;延长了活动报销时限,由原来出院结算后的90天变成本单位保障期结束后90天。

为体现对广大女职工的关心关爱,缓解因患特殊疾病带来的经济压力,我区今年首次开设“女性馨康互助保障活动”,凡身体健康、年龄在60周岁以内的在职女职工或参加互助保障在册的男职工配偶均可参加,会费标准为每年35元,会员首次确诊患有所列的13类女职工特殊疾病的一种或多种时,按照规定可分别领取1—3万元的互助补助金和慰问金,最高可申领32000元。

今年,为了更好地服务保障广大职工群众,自治区总工会将继续为参加住院医疗互助活动的会员每人补助10元。3年来,自治区总工会已投入近5000万元,助推职工互助保障事业发展壮大。

自治区教育招生考试中心高考疫情防控1号公告发布
考生应于5月24日前返回报名地

本报5月17日讯 (记者 刘志)
为切实保障广大考生的生命安全和身体健康,确保每一位考生安全平稳顺利参加考试,自治区教育招生考试中心日前发布高考疫情防控1号公告。

公告提醒目前仍身处自治区以外省份、区内高考报名地以外盟市的考生,合理安排行程,尽量于考前14天(5月24日)前返回高考报名所在地,并主动如实报备。尤其是身处目前仍有疫情的省、自治区、直辖市的考生须尽早返回,为配合疫情防控和备考预

留出充足的时间。
公告要求,考生返回报名地后至高考结束前,考生及共同居住人应注意个人防护,非必要不出外、不聚集。同时,要做好健康状况监测,若身体出现异常,须第一时间就医,并及时向当地旗县(市、区)教育招生考试机构、社区(村)居委会报告。另外,根据高考组考防疫管理,5月23日到6月9日,考生须按时登录“百度APP”“内蒙古教育招生考试中心”小程序完成健康打卡,每日14:00—次日12:00进行一次打卡。

累计救治患者2366人 我区援沪医疗队接管的方舱医院休舱

本报5月17日讯 (记者 王坤 通讯员 张田)记者从自治区卫生健康委获悉,5月17日上午,随着最后一批46名患者康复出舱,我区援沪医疗队整建制接管的上海浦东张江合庆方舱医院正式休舱。

据了解,接到援沪任务后,我区迅速组建医疗队,于4月26日抵沪开展医疗救治工作。
我区援沪医疗队由区内6个盟市68个医疗单位的918名队员组成。自4月28日起,医疗队接管方舱医院救治工作,

截止到5月17日休舱,累计救治患者2366人,患者中年龄最大的91岁、最小的6个月。除因病情变化转运至定点医院103人,其余患者均平稳顺利出舱。

5月8日起,医疗队又抽出542名队员增援闵行区中西医结合医院和览海康复医院两家定点医院。接下来,医疗队将继续按照国务院联防联控机制和上海市卫生健康委的指示与上海人民一起并肩作战,用专业的水平、团结协作的意识,共同打赢上海疫情防控保卫战。

本报5月17日讯 (记者 宋爽)

按照中央网信办和自治区打击整治养老诈骗专项行动办公室部署要求,全区网信系统自5月16日起至9月,开展打击整治养老诈骗专项行动,深入整治群众反映强烈的养老诈骗问题,依法依规整治网上养老诈骗有害信息,切实保障老年人合法权益,维护社会稳定,积极营造清朗网络空间。

据悉,本次专项行动将突出抓好宣传教育、打击整治、线索转办工作。充分用好网络媒体平台,集中开展打击整治养老诈骗宣传教育活动,迅速掀起宣传热潮。加强法治宣传和典型案例警示教育,揭露养老诈骗“套路”手法,帮助老年人提高法治意识和识骗防骗能力,最大限度挤压“行骗空间”。重点整治网上以“养老服务”“投资养老”“养老产品”“以房养老”“养老保险”等名义侵害老人合法权益有害信息;老年人涉诈骗APP、非法养老服务机构、涉老旅游项目、无资质医疗机构、涉老“保健品”等网上虚假宣传,以“给予返利”等方式诱导老年人消费并实施诈骗的网络直播营销手段等问题。组织属地重点新闻网站及微信公众号开设涉养老诈骗举报专区,广泛接收网民举报线索,并根据举报内容及时分流转交相关成员单位和地方查办。

自治区党委网信办相关表示,鼓励广大网民积极提供利用互联网、手机APP等设置套路,诱导老年人“消费”“投资”等涉诈网站平台及账号线索,为老年人守好养老钱,为全区老年人织起防骗识别防护网。



5月17日,位于乌兰察布市的集大原高铁内蒙古段施工现场,工人们正在紧张施工。据了解,集大原高铁由集宁经大同至原平,全线新建线路长度约120公里,是国家中长期铁路网规划“八纵八横”高速铁路通道里的重要组成部分。本报记者 马骏 摄

自治区十三届人大常委会召开第97次党组会议

本报5月17日讯 (记者 陈春艳)

5月17日,自治区十三届人大常委会召开第97次党组会议,传达学习4月29日中共中央政治局会议精神和中共中央政治局第三十八次集体学习会议精神,5月5日中共中央政治局常务委员会会议精神;传达学习习近平总书记对湖南长沙自建房倒塌事故的重要指示和李克强同志的批示精神;传达学习习近平总书记在庆祝中国共产主义青年团成立100周年大会上的重要讲话精神;传达学习中央财经委员会第十一次会议精神,传达自治区党委常委会有关工作部署要求,研究贯彻落实工作。

受孙绍骋同志委托,自治区人大常委会党组书记林少春主持会议。党组成员张院忠、段志强、和彦苓、施文学出席会议,副主任李荣禧列席会议。

会议强调,常委会要深入学习贯彻习近平总书记关于安全生产重要论述,坚决贯彻习近平总书记对湖南长沙自建房倒塌事故的重要指示和李克强同志的批示精神,坚持人民至上、生命至上,树牢安全发展理念,加强有关立法、监督等工作,切实保障人民群众生命财产安全和社会大局稳定。

会议强调,机关各级党组织要坚持党管青年原则,落实好党建带团建制度机制,帮助青年从内心深处厚植对党的信赖、对中国特色社会主义的信心、对马克思主义的信仰。机关广大青年要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,坚定不移听党话、跟党走,砥砺前行、奋发有为,在扛起新使命、谱写新篇章中奏响新时代的青春之歌。

自治区十三届人大常委会召开第115次主任会议

本报5月17日讯 (记者 陈春艳)

5月17日,自治区十三届人大常委会召开第115次主任会议,决定自治区十四届人大常委会第三十五次会议于5月23日在呼和浩特市召开。

受孙绍骋同志委托,自治区人大常委会常务副主任林少春主持会议。副主任李荣禧、张院忠、段志强、和彦苓,秘书长施文学出席会议。

会议通过了自治区十三届人大常委会第三十五次会议议程;审议《内蒙古自治区人工影响天气管理条例(草案修改稿)》《内蒙古自治区重要经济目标防护管理条例(草案)》《内蒙古自治区禁毒条例(草案)》《内蒙古自治区巴丹吉林沙漠沙山湖泊群保护条例(草案)》《内蒙古自治区环境综合治理条例》■下转第2版

全区网信系统开展打击整治养老诈骗专项行动

本报5月17日讯 (记者 宋爽)

按照中央网信办和自治区打击整治养老诈骗专项行动办公室部署要求,全区网信系统自5月16日起至9月,开展打击整治养老诈骗专项行动,深入整治群众反映强烈的养老诈骗问题,依法依规整治网上养老诈骗有害信息;老年人涉诈骗APP、非法养老服务机构、涉老旅游项目、无资质医疗机构、涉老“保健品”等网上虚假宣传,以“给予返利”等方式诱导老年人消费并实施诈骗的网络直播营销手段等问题。组织属地重点新闻网站及微信公众号开设涉养老诈骗举报专区,广泛接收网民举报线索,并根据举报内容及时分流转交相关成员单位和地方查办。

自治区党委网信办相关表示,鼓励广大网民积极提供利用互联网、手机APP等设置套路,诱导老年人“消费”“投资”等涉诈网站平台及账号线索,为老年人守好养老钱,为全区老年人织起防骗识别防护网。